
Problema 3
Etapa 2
Clasa a IV-a

Problema 3. Se poate obţine numărul 1974 ca suma a 50 de numere
naturale diferite ı̂ntre care cel mai mic este 15? Justificaţi răspunsul dat.

* * *
Soluţie: Răspunsul este NU.
Alegem cele mai mici 50 de numere, mai mari sau egale cu 15. Acestea

sunt 15, 16, 17, . . . 64.
Suma lor este

15+16+. . .+64 = 1+2+. . . 64−(1+2+. . .+14) = 64×65 : 2−14×15 : 2 = 1974.

Cum 1974 < 1975 deducem că nu putem obţine numărul 1975 ı̂n
condiţiile cerute de problemă.
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